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11. Manažérske zhrnutie: 
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Krátka anotácia: 

 

Moderné pohľady na vyučovanie stavajú do centra pozornosti dva dôležité faktory: komplexný rozvoj 

osobnosti žiaka a aktívnu prácu žiaka na hodinách. Aby sa uvedené požiadavky dali úspešne 

realizovať, je potrebné používať vhodné edukačné metódy. Jednou z nich je aj metóda didaktických 

hier. 

http://www.gsobrance.edupage.sk/


Hlavné body, témy stretnutia, zhrnutie priebehu stretnutia:  

Ciele didaktickej hry sú determinované edukačným cieľom, ktorý chceme pomocou hry realizovať. 

Na základe tohto cieľa vyberáme vhodný typ a formu didaktickej hry. Použitie hry ako vyučovacej 

metódy má význam len ak umožňuje dosiahnutie stanovených edukačných cieľov.  

Samotná hravá činnosť je realizáciou didaktickej hry v rámci činností žiakov a učiteľa. Je 

nevyhnutné, aby táto činnosť bola pre žiakov zaujímavá a motivovala ich k aktivite. Musí byť 

primeraná veku a schopnostiam žiakov, rešpektovať ich potreby. Zároveň ale musí viesť k 

dosiahnutiu edukačných cieľov. Práca smerujúca k realizácii zámerov hry je zaistená pravidlami. 

Pravidlá hry určujú charakter a spôsob činností žiakov, organizujú ich aktivitu. V pravidlách sú 

obyčajne skryté hravé prvky ako súťaživosť, snaha dosiahnuť lepší výsledok. Záverečné 

vyhodnotenie hry overuje dosiahnutie vzdelávacieho cieľa, má za úlohu odmeniť žiakov a motivovať 

ich k ďalšej činnosti. 

Pri používaní didaktických hier na hodinách matematiky je dôležitý správny výber didaktickej hry, 

ako aj vhodná metodika práce s touto hrou. Ešte pred zaradením didaktickej hry do vyučovacieho 

procesu je nevyhnutné analyzovať viaceré faktory. Potrebné je stanoviť si edukačný cieľ, ktorý by 

sme chceli dosiahnuť. Na základe edukačného cieľa vyberieme didaktickú hru, vhodnú na jeho 

realizáciu. Pri výbere hry musíme zohľadniť jej primeranosť pre konkrétnych žiakov podľa veku, 

vyspelosti a záujmov. Premyslíme tiež možné varianty danej hry za účelom diferencovania jej 

obtiažnosti. Výber hry je ovplyvnený aj jej organizačnou a realizačnou náročnosťou. Táto náročnosť 

je daná jednak nárokmi na učiteľa, ako organizátora a kontrolóra priebehu hry, jednak náročnosťou 

úkonov, očakávaných počas hry od žiakov. K realizácii hry patrí aj jej materiálne zabezpečenie. Pri 

každej didaktickej hre treba zvážiť aj jej ďalšie charakteristické črty. 



12. Závery a odporúčania: 

 

Závery a odporúčania:  

Didaktickú hru zaraďujeme do vyučovania len ak sme presvedčení o prínosoch danej hry v porovnaní 

s vyučovaním bez hry. (Napríklad namiesto rutinného precvičovania resp. opakovania učiva možno 

tento cieľ realizovať pre žiakov omnoho pútavejšie pomocou vhodnej didaktickej hry.) Nie je 

potrebné neustále používať nový  

typ didaktickej hry. Použitie už známej hry má výhody v tom, že žiaci poznajú pravidlá hry a jej 

organizáciu. Môžu sa tak sústrediť na samotnú hernú činnosť. Výhodou je tiež ušetrený čas, ktorý by 

sme venovali oboznamovaniu žiakov s novou hrou. Pre spestrenie hodín je ale potrebné občas hry 

obmieňať. 
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